

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного
Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год изд. 15-й
№ 91 (2772)

ПЯТНИЦА, 22 ИЮЛЯ 1977 ГОДА

Цена 2 коп.

Хлеборобы! Выше накал соревнования на жатве-77!

ДНЕВНИК СТРАДЫ

День 20 июля выдался погожим. На полях колхозов и совхозов района работало 221 комбайн (на свале и обмолоте) 80 жагок, 153 автомашины. Естественно, было ожидать ускорения темпов хлебоуборки. Сделано же за этот день было значительно меньше, чем накануне.

На 1997 гектарах хлеба были скошены и уложены в валки. Таким образом, механизаторы, работающие на косовице колосовых, записали в свой актив 22979 гектаров. На 1224 гектарах был произведен вчера подбор и обмолот хлеба. Общая площадь полей, на которых хлеба

уже обмолочены, увеличилась до 8508 гектаров.

К 21 июля средняя урожайность хлебов составила по району 22,6 центнера с каждого гектара, что несколько выше показателя предыдущего дня.

На хлебоприемные пункты в этот день поступило 284 тонны зерна, что увеличило количество кочубеевского хлеба в закромах Родины до 2150 тонн.

Продолжает быстро расти количество выходящей из строя техники. 20 июля не работало по технической неисправности уже 24 комбайна. В сокращении этой цифры — резерв интенсификации уборочной кампании.

Ход страды показывает, что в хозяйствах еще слабо внедряется передовой опыт ипатовцев. Не используются большие возможности их методов уборки.



Социалистическое соревнование хлеборобов в колхозе «Казьминский» возглавили комбайнер Александр Дмитриевич Великоконь и его помощник Виктор Николаевич Дроздов. С начала уборки экипаж «Колоса» намолотил 3213 центнеров хлеба. Накануне вручения экипажу красного вымпела механизаторы подобрали колосовые с 11 гектаров и намолотили за день 380 центнеров зерна.

НА СНИМКЕ (слева направо): А. Д. Великоконь, В. Н. Дроздов, бригадир П. С. Осипчук и председатель профкома колхоза Н. М. Фадеев.

Фото П. Брызгуна.

Для будущего урожая

В ХОДЕ уборки урожая необходимо уделить должное внимание семенам. Ведь хорошие семена — это гарантия высокого урожая. По нашим подсчетам, колхозы и совхозы района ежегодно неоправданно высевают сверх нормы около двух тысяч тонн семян зерновых культур. Вынужденный их перерасход допускается из-за невысокого качества семян. И прежде всего по причине их травмирования.

Складывается это потому, что технология уборки семенных участков в последние годы ничем не отличается от уборки и обмола та товарного зерна. Комбайны работают с полной нагрузкой, на больших оборотах барабана, с сильно поджатыми лещиками, а это вызывает дробление семян и образование в них микротрещин. Такие семена оказываются на 30—40 процентов пониженной

всхожести.

Семенным участкам нужна своя специфическая технология обмола с тем, чтобы не допустить травмирования семян. Нужно установить строгий контроль за работой комбайнов при обмолоте. При переходе комбайнов на обмолот семенных, молотилка комбайна должна быть

Заботясь о семенах

тщательно вытряхнута (очищена). Первый бункер зерна, как правило, должен быть обезличен. Не следует сосредотачивать большого количества комбайнов на уборку семенного участка, а доверять это особо важное дело следует наиболее опытным комбайнерам.

В результате допущенных нарушений в семено-

водстве, посевах зерновых в хозяйствах можно встретить уже двух- и трехэтажные — пшеница засорена рожью, ячменем и наоборот. С таким положением дальше мириться нельзя. Ответственность за это лежит на агрономах.

Следует своевременно обеспечить просушку семян и их первичную очистку, а затем и сортирование на токах, добиться высокой классности семян. Для всех хозяйств должно стать правилом — высевать семена только высокого качества. Каждый руководитель и специалист обязан проявить заботу о полной обеспеченности своего хозяйства добротными семенами.

Складывающиеся погодные условия заставляют очень серьезно относиться к уборке, засыпке и подготовке семян.

Н. КИЯШКО,
начальник районной
госсеминспекции.



Комбайнер из совхоза «Родина» Алексей Николаевич Венедиктов за день выдал из бункера своего «Колоса» 450 центнеров пшеницы, что на 100 центнеров больше нормы.

Водитель этого же хозяйства Иван Григорьевич Клещевич на «ЗИЛ-130» за день перевез от комбайнов на ток 35,2 тонны зерна при норме 19,4 тонны.

Виктор Владимирович Белоусов и Федор Степанович Коржов из колхоза имени Балахонова, работая на тракторах «МТЗ-50» с жатками «ЖРС-4,9», при норме 11,1 скошили пшеницу соответственно на 40 и 36 гектарах.

Шофер из колхоза имени Октябрьской революции Виктор Михайлович Малашенко, работая на «ГАЗ-51», перевез за день от комбайнов на ток 46,9 тонны зерна, что выше нормы на 11,9 тонны.

Вячеслав Васильевич Константинов, механизатор из колхоза «Заветы Ильича», комбайном «СК-4» с жаткой «ЖВН-6» уложил валки на 27 гектарах, что на 10,4 гектара больше его дневной нормы.

На комбайне «Нива» Иван Иванович Мурашкин из колхоза «Полярная звезда» при норме 215 за день намолотил 457 центнеров зерна.

Его земляк Виктор Николаевич Лобода в кузове своего «ГАЗ-53» перевез от комбайна на ток 40 тонн зерна, превысив дневную норму на 10 тонн.

Передовой комбайнер из колхоза имени Чапаева Теодор Христофорович Ворсбехер при норме 230 за день намолотил 516 центнеров пшеницы. Всего им за 12 страдных дней намолочено 3982 центнера зерна.

Механизатор из совхоза «Междуреченский» Николай Сергеевич Гулый, работая на комбайне «СК-4» с жаткой «ЖВН-6», свалил пшеницу на 22 гектарах, превысив дневную норму на 6,2 гектара.

Механизаторы совхоза «Кочубеевский» Петр Михайлович Козатенко и Иван Георгиевич Власов, работая на комбайнах «СК-5», при норме 150 за день намолотили соответственно 230 и 272 центнера зерна.

Комбайнеры совхоза «Закубанский» Михаил Павлович Журавлев, Николай Николаевич Белашов и Николай Григорьевич Гошкодер, работая на «СК-4», при дневной норме 15,2 свалили пшеницу с 38,5 гектара каждый.

Селькоровские посты сообщают

Колхоз „Казьминский“

Хлеборобы колхоза скошили хлеба на 2580 и обмолотили на 896 гектарах. Средняя урожайность колосовых — 28 центнеров с гектара. Государству сдана 581 тонна зерна.

Хорошо трудится на жатке механизатор Сергей Николаевич Самодин. На тракторе «МТЗ-80» с

жаткой ЖРС-4,9 при норме 17 он скашивает хлеба на 35 гектарах. С начала страды он произвел косовицу на 169 гектарах.

При такой же сменной выработке механизатор Николай Алексеевич Суров скошил хлеба уже на 208 гектарах.

Н. ФАДЕЕВ,
председатель профкома.

Колхоз имени Балахонова

Благодаря самоотверженному труду механизаторов хлеба скошены в колхозе более чем на 2700 гектарах. Их обмолот произведен почти на 1400 гектарах, а на 230 гектарах механизаторы работали прямым комбайнированием.

Среди передовиков социалистического соревнования хлеборобов хочется отметить Александра Степановича Твердохлебова, который при норме

234 намолачивает за день 321 центнер зерна, а с начала уборки намолотил «Нивой» 2527 центнеров.

Спорится работа у механизатора Ивана Михайловича Харченко. При норме 10,8 он сваливает колосовые на 19 гектарах в день. За время страды Харченко сжал хлеба на 246 гектарах.

Р. ДЕМИДОВА,
диспетчер.

И ПОЙДУТ ГЕРОИ В БОЙ

С каждым днем раздвигает границы полевая страда. Бесконечными холстами тянутся по хлебным нивам тучные валки, нарастает поток зерна на токах. В сложных погодных условиях ведут битвы за хлеб сельские труженики. Неиссякаемым источником их сил, боевого настроения явились постановления ЦК КПСС «Об опыте работы Ипатовской районной партийной организации на уборке урожая 1977 года» и приветственное письмо Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева Ипатовскому райкому партии.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное выполнение планов второго года пятилетки, достойную встречу 60-летия Великого Октября, ипатовцы дали слово положить на стол Родины каравай весом в 200 тысяч тонн.

Кочубеевцы с законным правом могут гордиться тем, что в приотворении этого каравая есть их немалый вклад. Едва пшеничные нивы подернулись позолотой, как из нашего района в Ипатово двинулся большой отряд техники. Было отправлено 140 хорошо отлаженных комбайнов, столько же автомашин. Уборочные агрегаты повели экипажи, возглавляемые коммунистами Лидией Ивановой Денисюк, Петром Устиновичем Дроздовым и многими другими прославленными мастерами высокими намолотов. Пока не известны их трудовые подвиги на ипатовщине, но можно не сомневаться, что они высоко несли честь кочубеевских хлеборобов.

В хозяйствах нашего района страда вступила в решающий этап. Из Ипатово поступило сообщение о том, что каравай уборочной техники взял курс на Кочубеевское. И еще одно радостное известие. Ипатовцы направляются к нам 140 своих комбайнов и столько же автомашин. Это ли не проявление горячей хлеборобской солидарности, великой дружбы, бескорыстной взаимной выручки!

Итак, уборочная техника на подходе. Щедрые на гостеприимство кочубеевцы должны проявить максимум внимания к своим помощникам. Речь идет о том, чтобы заранее позаботиться о создании хороших бытовых условий, обеспечении жильем, сытным питанием и других услугах.

Вполне понятно, что наши друзья едут не ради прогулки, а с горячим желанием показать мастерство и организованность в работе, как и на своих полях. Поэтому руководители, партийные комитеты, специалисты всех служб хозяйств обязаны обеспечить широкий фронт работ уборочно-транспортными отрядами и звеньями.

Пусть им сопутствуют крепкая дружба, большое мастерство, боевое настроение для завоевания новых побед во славу 60-летия Великого Октября.

